ПАМЯТКА ДЛЯ ТУРИСТОВ: ЧЕХИЯ

Аэропорты

В Чешской республике гостей принимают три аэропорта: в Праге, Карловых Варах и Брно. От аэропорта до гостиницы можно добраться на трансфере, на такси, либо на микроавтобусе, курсирующим между аэропортом и городом. Плата за проезд в таком микроавтобусе составляет 60 крон на человека - до ближайшей ст. метро "Дейвицка " и 90 крон на человека до центра города ("Намести Республика").

Валюта

Чешская крона (Кс) - официальная национальная конвертируемая валюта. В обороте находятся банкноты различного достоинства: в 20 крон, 50 крон, 100 крон, 200 крон, 500 крон, 1000 крон, 2000 крон, 5000 крон и монеты - галержи (Hal): 50 Hal , 1 крона = 100 Hal.

Рубль приблизительно будет равен чешской кроне. Так, например, на 02 марта 2004 года один российский рубль равен 1,0832 Кс.

Поменять валюту на чешские кроны можно в обменных пунктах, которые расположены на вокзалах, в аэропорту, в крупных отелях, на Главпочтамте. В гостиницах курс не очень привлекателен. Лучше всего менять валюту в обменных пунктах, которыми владеют арабы, курс у них, как правило, выше, чем в банках. В пунктах обмена взимается пошлина, размеры которой могут значительно различаться.

При обмене потребуется паспорт. Банки работают с понедельника по пятницу с 9.00 до 14.00-18.00. Обменные пункты открыты до 18.00-20.00, некоторые работают круглосуточно. 

Наиболее солидные банки: 

· Прагобанк (Прага 1, ул. Юнгманнова 32), 

· Чешский национальный банк (Прага 1, ул. На Прикопе 28), 

· Пражский национальный банк (Прага 1, ул. Оплеталова 25), 

· Сити-банк (Прага 6, Ул. Европска 178). 

Рядом с банками обычно находятся банкоматы, для пользования которыми необходимы общеевропейские кредитные карточки. На территории Чехии принимаются к оплате кредитные карточки Visa, Eurocard, Mastercard, American Express.

Время

В Чехии время отстаёт от московского на два часа.

Животные

Животное может быть ввезено на территорию Чешской Республики, если у Вас на руках есть в наличии документы о сделанной животному прививке против бешенства (не раньше одного месяца и не позже одного года к моменту вывоза животного), иметь при себе паспорт на животное (выдается в ветеринарной клинике), документы, подтверждающие, что животное принадлежит именно Вам.

Климат

Среднемесячная температура в Праге: 

Июль +18

Декабрь -1

Метро

В Праге существует три линии метро. На этот вид транспорта распространяется та же система оплаты, что и на весь общественный транспорт: билет действителен в течение определенного времени, его стоимость зависит не от количества видов транспорта, которыми Вы воспользовались, а от времени, проведенного в пути. Билет нужно прокомпостировать в специальном компостере, выполненном в виде небольшого столбика при входе в метро. Контролёры могут проверить билет в вагоне, при пересадке с ветки на ветку или при выходе из метро. Пассажира, не пробившего свой билет, ждет штраф в 400 чешских крон. Средняя стоимость билета на метро составляет от 8 до 12 чешских крон.

Мобильная связь

В Чехии можно пользоваться мобильным телефоном стандарта GSM. Подключить роуминг можно бесплатно, обратившись в один из офисов Вашего оператора в России. В Чехии надо будет просто включить телефон, он сам зарегистрируется в местной сети. Ваш сотовый номер при этом сохраняется.

Общественный транспорт
Трамваи

Самый быстрый и популярный вид общественного транспорта - трамвай. "Бегают" трамвайчики ежедневно строго по расписанию с 4:30 до 24:00, с интервалами движения 5-10 минут. В ночное время с 24:00 до 4:30 действуют только маршруты 51 - 58, интервалы составляют минут 20-25. Центральная переходная остановка ночных маршрутов - остановка "Лазарска". 

Расписание движения есть на каждой остановке.

Автобусы

Дневное и ночное движение такое же, как и у трамваев, ночное движение обеспечивают маршруты № 501 - 512. 

Расписание движения есть на каждой остановке.

Фуникулер

Фуникулер на холм Петржин проходит по трассе Уезд - Небозизек - Петржин. Работает ежедневно с 9:15 до 20:45 (зимой работает только по выходным), интервал движения каждые 15 минут.

Виды оплаты за проезд.

Оплата производится посредством покупки нужного типа билета, и компостирования его путем пометки в специальном компостере в салоне транспортного средства (желтый ящичек со светящимся треугольником). 

Существуют следующие виды билетов: льготный (для детей, багажа, собак и т.п.), "короткий" и "длинный". "Короткий" стоит 8 крон и действителен не более чем для 15-минутной поездки без пересадки наземном транспорте или проезда до 4-х остановок в течение получаса на метро. "Длинный" билет стоит 12 крон и дает право на проезд на любом транспорте, в любом направлении, с любым количеством пересадок в течение часа, а в выходные и ночью - полтора часа. В рабочие дни с 5 до 20 часов, в течение полутора часов в рабочие дни с 20 до 5 часов и в выходные в любое время. Билеты на 24 часа (70 Кс), 3 дня (180 Кс), 7 дней (250 Кс) и 15 дней (280 Кс) продаются только в метро. На них необходимо написать ваше имя, фамилию и дату. Билеты на трое суток и более действительны именно по ДАТЕ, а не по времени (т.е. трое суток, а не 72 часа), поэтому их не стоит пробивать вечером - день пропадет. Детский билет (6-16 лет) стоит: 4 Кс без пересадок и 6 Кс с пересадками. Дети до 6 лет - бесплатно. Провоз багажа более 20*30*50 см, велосипеда или собаки (если собака не в клетке) - отдельный билет 6 Кс. Контролеры бывают в метро и в трамваях выборочно. Штраф 400 Кс.

Почта

Главный почтамт Праги расположен на Вацлавской площади (Jindrisska 14), работает в круглосуточном режиме. Официальный цвет чешской почты - оранжевый. Остальные почтовые отделения работают с 08:00 до 18:00, в субботу - до 12:00.

Со всеми государствами мира установлена прямая телефонная связь. Звонить можно по телефонным карточкам или расплачиваться монетами, причем вариант с таксофонами выгоднее, чем звонки из отеля. Карточки можно купить в почтовых отделениях, газетных киосках, турбюро, пунктах обмена валюты. Карты бывают объемом 50, 80, 100, 150 единиц, их стоимость составляет от 150 до 450 Кс. Воспользовавшись картой в 50 единиц, Вы сможете разговаривать с Россией в течение 2,7 минут. Код Чехии - +420, код России - +7, Праги - 2, Брно - 5.

Праздники Чехии

1 января - Новый год

Пасхальный понедельник

1 мая - День Труда

8 мая - День Освобождения от фашизма

5 июля - День св. Кирилла и Мефодия

6 июля - День Яна Гуса

28 октября - День Независимости

25 декабря – Рождество

Рабочее время

В Чехии рабочий день заканчивается, как правило, не позднее 17 часов по местному времени. Поэтому большинство магазинов открывается в 9-10 часов утра и закрывается в 18-19 часов. Супермаркеты работают дольше, также работают круглосуточные магазины. На так называемых "туристических улицах" -магазины работают до восьми - девяти часов вечера.

Рестораны

Национальная чешская кухня очень разнообразна и не заканчивается на свином колене, сырах, пиве и кнедликах,. При чем существует масса всевозможных кнедликов: картофельные, пшеничные, кнедлики с салом или луком. Популярны также колбасы, сосиски, шпикачки и различные виды капусты, крокеты. Большим спросом пользуются такие деликатесные блюда, как жареный гусь, жаркое из косули, жареный заяц. Обязательно попробуйте знаменитую луковую или чесночную похлебку. Не забудьте отведать такие блюда старинной кухни, как паштет из дичи или маленькие блинчики из пресного теста со сливовым джемом.

Однако, как правило, все рестораны предлагают блюда международной кухни.

Небольшие кафе - ресторанчики, расположенные почти на каждом углу, приманивают разными способами: приятной живой музыкой, пестрящими названиями, досками с меню и ценами, выставленными на тротуаре.

Вместо того, что перекусить хот догом из "киоска" на улице, намного приятнее и уютнее можно посидеть в небольшом ресторанчике, под звуки приятной музыки, не спеша наслаждаться пищей и запивать ее мягким моравским вином. Это впечатление обойдется вам в 150 - 200 крон.

В ресторанах принято оставлять около10% сверх счета в качестве чаевых.

Скорая помощь - телефон 155 

Сувениры

Традиционными чешскими сувенирами считается богемский хрусталь, керамика, изделия из кожи, вышивка, пивные кружки и кружево. 

Страховка

Наличие медицинской страховки обязательно для каждого туриста, въезжающего на территорию Чешской Республики. Вы можете приобрести страховой полис в нашем офисе, его стоимость составит 1 евро в сутки. 

Такси

Цены за проезд на такси свободные - от 18 Кс, плата за посадку - 25 Кс. Надёжнее всего заказывать такси по телефону. Обычно на дверях такси можно увидеть название фирмы-перевозчика и стоимость одного километра пути. 

Круглосуточные телефоны, по которым можно заказать такси: "City Taxi" 3310-3310, "ААА" 3311-3311.

Тах-free

Если Вы покупаете в Чехии какой-то товар на сумму, превышающую 2500 Кс, то можете рассчитывать на возврат до 22% НДС. Для этого покупку необходимо совершить в магазинах "Tax-free Shopping" Global Refund, на витрине которого красуется логотип компании. Вы должны попросить у продавца чек и конверт "Tax-free". При выезде из Чехии на таможне (до регистрации) этот чек необходимо проштамповать. Без печати таможни он не будет оплачен. Обналичить чек можно либо в том же окошке, где чеки штампуют, либо в пункте выплат в Санкт-Петербурге не позднее чем через 30 дней после покупки.

